



首届中国银行浙江留学节启幕,海归职员变身专属顾问

留学季,你家的金融方案准备好了吗



主持人
本报记者
陈晔

“我家大宝下学期上初二了,听说中国银行今天办留学节,我带着婆婆一起来看看,跟有经验的家长‘取取经’。”上周日,一位杭州二胎妈妈在“首届中国银行浙江留学节”现场告诉记者。

最近两三年,由于疫情反复,导致海外留学相关考试延期甚至取消,一些有意向走留学这条路的家庭选择提早筹备,来应对诸多的不确定性。出国留学要“提前规划、提前申请”的概念逐渐深入人心。

事实上,留学费用对大多数中产家庭来说是一笔巨大的开支。准备送孩子留学的家庭如何提前做好财务规划?在六七月,这个准留学生办理出国各项手续的时间点,怎样办理靠谱、高效的出国金融业务?本报记者为你做了一番梳理。



6月26日,中国银行浙江省分行“首届中国银行浙江留学节”启动

首届中国银行浙江留学节启幕 不仅现身说法,还发布了“白皮书”

6月26日,中国银行浙江省分行举办“首届中国银行浙江留学节”,活动在全省11个城市线上线下同步启动。

中国银行浙江省分行吴刚副行长表示,百年中行的国际化基因和特色优势,能够为留学家庭做好留学前、留学中、留学后全生命周期服务。作为国内全球化经营程度最高的银行,中国银行在境外共60多个国家和地区设有分支机构,覆盖了留学最为集中的前20大城市。

活动邀请了浙江省特级教师赵群筠、新通教育集团创始人兼董事长麻亚

炜,她们分别分享了子女教育及培养过程中的点滴故事,以及当下疫情形势下国际教育的新出路等。

中国银行浙江省分行私人银行部总经理徐静更是现身说法。她讲述了怎样给女儿提前做好留学规划,以及孩子在海外求学过程中作为家长给予的关怀和引导。同时,作为金融专业人士,徐静女士充分运用了中国银行等跨境金融服务,为孩子做好金融保障。

活动现场发布了中国银行浙江省分行《2022 留学跨境金融服务指南白皮书》,同时由跨境金牌讲师解读了中国银行从留学的规划阶段、签证申请阶段、行前准备阶段、海外学习生活阶段给留学生及家庭提供的一站式跨境金融服务。

记者注意到,在这份白皮书中,有几个让留学家庭颇为关注的话题,一并收录其中。比如:留学生家长要对留学的预算和资金进行规划,并尽早开立支持国际支付的借记卡和信用卡;出国前,办理存款证明、签证、留学汇款等手续的具体方法;购买海外留学保险;海外安全用卡指南……白皮书都给出了详细的解答。

同时由跨境金牌讲师解读了中国银行从留学的规划阶段、签证申请阶段、行前准备阶段、海外学习生活阶段给留学生及家庭提供的一站式跨境金融服务。

他们是银行职员,也是专属海归顾问 主打一站式贴心金融服务

“我在英国留学的几个同学都向我推荐了中国银行的卓隼卡,听说用来交房租、买吃的等日常生活的消费支出非常方便。”一位毕业于杭州电子科技大学的陈同学在现场带着一些期待地告诉记者,再过几天,他马上就要前往英国兰卡斯特大学就读商科研究生。

在咨询会现场,陈同学“偶遇”了同样毕业于兰卡斯特的中国银行海归员工谢经理,作为“过来人”,谢经理详尽介绍了中行三类银行卡在留学阶段的不同功能——

第一类是金融多币种基础借记卡,可享受资金打理、购汇、信用卡还款、跨境汇款等服务,特别是全币支付功能,在消费时会优先扣除该账户里相应的外币余额,免去了购汇操作。

第二类是卓隼信用卡,可以用于在国外日常刷卡消费,免除货币兑换手续费。谢经理还特别提醒,中国银行信用

卡的开户审核和寄送需要一定时间,留学生最好提前一个月办理。

第三类是供临行前的留学生办理的出境消费用的借记卡,不仅能满足境外较大金额的消费,还能作为遗失或被盗刷时的备用,立等可取。

事实上,谢经理是中国银行招募的从世界各地名校毕业的“海归天团”中的一员。在现场,来中国银行办理出国金融服务的客户可以找到对应国家地区的专属海归顾问负责留学全周期的金融规划,免去大部分的后顾之忧。这些海归顾问自身拥有丰富的留学经历,这让他们在服务客户时也具有先天优势。

“我有一位服务了6年多的杭州客户,出国前我帮她出具存款证明、办理留学缴费,她在国外期间父母的国际汇款、她回国后的投资理财,甚至在国内工作一年后又出国工作缴纳房租等全程的金融服务都是在我们中行做的。”现场另一

位海归员工齐经理自豪地说道。

她还向记者介绍,“双语服务是中国银行的特色,我们在美国、英国、澳大利亚等海外分支机构都设有双语服务,对于出国初期有语言交流障碍的学生是极大的便利。”

据了解,中国银行针对留学业务还推出了跨境全流程综合服务平台“跨境购”App,可以在线体验留学全规划、智能选校、签证办理、跨境资讯等跨境综合服务。

对每个留学家庭来说,外汇的浮动直接关系到留学成本。只需在“跨境购”App上一键开启外汇汇率闹钟,就能智能追踪和锁定外汇牌价和报价提醒。通过分批购入相应的外汇,来分摊整个留学阶段购汇的汇率成本。同时还可以根据留学家庭的风险偏好,来选择不同产品进行资产配置,其中就包括了中行的外币结构性存款和外币理财等,为家庭资金进行打理。

深耕留学领域多年 跨境金融服务深入人心

值得一提的是,中国银行还能为学生提供留学贷款服务。“以前关于留学贷款的咨询比较少。近两年在疫情影响下,部分家庭的收入受到影响。我们在为客户办理留学服务的时候,咨询留学贷款的业务比例提高了不少。”中国银行的工作人员告诉记者,中行的留学贷款金额最高可达受教育人留学费用总和的80%,贷款期限也可以达到1~6年。

在离开前,记者听到一位来自萧山

的留学生家长说,“我儿子已经在国外就读两年了,我们基本都是在中国银行办理的金融业务,换汇、取外币现钞一直非常方便,做活动时优惠力度也大,我们留学生家长都很认可。”

据了解,线下有超过千名市民参加本次活动,线上累计有6万余次点击观看量。记者注意到,除马上要出国的准留学生家庭外,更不乏部分孩子尚在小学阶段的家长前来咨询。

“中国银行是专业的外汇银行,以

前我们陆续举办过小规模的美、英、法等意向留学国的专场活动。今年新一批的留学生还有两个月就要飞往异国他乡,家长们开始准备购汇、办理外币信用卡等,所以我们选在今天举办这场大型的留学节。”中国银行的工作人员说,“我们拥有外汇业务的优势,总行还将跨境场景列入四大战略场景之一。我们的存款证明和外币类理财等产品是中行独有的特色,在海外的知名度都很高。”